TRƯỜNG MẦM NON SƠN CA TỔ CHỨC HỘI NGHỊ  CMHS  HỌC KỲ I

NĂM HỌC: 2021 - 2022

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của trường mầm non Sơn Ca với một năm học hết sức đặc biệt từ khi khai giảng cho đến nay các con đều phải nghỉ học ở nhà để phòng chống dịch bệnh. Tuy dừng đến trường nhưng không vì vậy mà các con phải dừng việc học.
Thực hiện văn bản chỉ đạo của các cấp, của ngành, dưới sự chỉ đạo của Ban giám hiệu nhà trường, bộ phận chuyên môn đã xây dựng kế hoạch Online gửi kết nối với phụ huynh hướng dẫn trẻ tham gia các hoạt động tại nhà.                                                       

• Đối với Nhà trẻ và MGB  xây dựng 2 hoạt động/ tuần.

• Đối với MGN và MGL xây dựng 3 hoạt động/ tuần. 

Mỗi độ tuổi bộ phận chuyên môn cùng các tổ khối đã lựa chọn các bài phù hợp với điều kiện thực tế tại gia đình; hình thức theo hướng đổi mới, kích thích được sự sáng tạo của trẻ; nội dung phong phú, đa dạng mà trong đó các cô đã lồng ghép giáo dục lễ giáo, chọn lọc các bài kỹ năng sống nhằm hướng dẫn trẻ có kỹ năng tự phục vụ và kỹ năng sống cho bản thân.  

Tổ chuyên môn đã nhận được sự ủng hộ tích cực, sự phối hợp nhiệt tình từ phía phụ huynh được thể hiện hàng tuần qua các hình ảnh, video phản hồi của phụ huynh về sự tương tác, tham gia của các con với các bài giảng online cô gửi.
Ngày 14 tháng 01 năm 2022 được sự nhất trí của Ban giám hiệu nhà trường các lớp đã tổ chức hội nghị CMHS với 3 nội dung:

• Thông báo về tình hình phối kết hợp của các bậc phụ huynh trong việc hướng dẫn các con tương tác với các hoạt động Online cô gửi.

• Thông báo về sự phối kết hợp của phụ huynh với giáo viên chủ nhiệm trong công tác chăm sóc sức khỏe của trẻ và tình hình sức khỏe, điều kiện, hoàn cảnh của các con ở nhà.

• Trao đổi một số công việc của trường, lớp.

Thông qua hội nghị đã được trên 70% các bậc phụ huynh nhiệt tình ủng hộ. Sau đây là một số hình ảnh hội nghị họp CMHS của các lớp.
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Thay mặt BGH nhà trường xin trân trọng cảm ơn các bậc phụ huynh đã có sự phối hợp tốt với các cô giáo trong thời gian vừa qua. Xin kính chúc các bậc phụ huynh và gia đình luôn mạnh khỏe và thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh Covid-19. Chúc cho chúng ta mau chóng chiến thắng dịch bệnh để mọi người sớm được trở lại cuộc sống bình thường và cô trò trường Sơn Ca lại được gặp nhau.
