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PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:   550  /GDĐT 
V/v đẩy nhanh tiến độ tiêm vắc xin phòng COVID-19 và triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5; Tuần lễ Quốc
gia không thuốc lá 25-31/5/2022

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


           Hà Nội, ngày   01  tháng   06  năm 2022


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS

Và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập

Thực hiện công văn số 1491/SGDĐT-KHCN-CTTT ngày 30/5/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội v/v đẩy nhanh tiến độ tiêm vắc xin phòng COVID-19 và triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5; Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25-31/5/2022; Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. Công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi.

- Các trường mầm non, tiểu học và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập trên địa bàn quận tích cực phối hợp với trạm y tế các phường rà soát đối tượng từ 5 đến dưới 12 tuổi để tuyên truyền vận động cha mẹ trẻ em tiếp tục hưởng ứng kế hoạch tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tại đơn vị (mũi 1 và mũi 2 đối với các trẻ đã đến lịch tiêm mũi 2). Chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, nhân lực triển khai chiến dịch tiêm tại đơn vị theo hướng dẫn của ngành Y tế; bảo đảm an toàn, hiệu quả, hoàn thành kế hoạch tiêm chủng cho trẻ đủ điều kiện trong quý II/2022 theo chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Y tế.

- Ban Giám hiệu và giáo viên cần nêu cao vai trò trách nhiệm trong việc hướng dẫn, vận động, tuyên truyền và kết quả tiêm chủng vắc xin phòng COVID- 19 cho trẻ em tại đơn vị, khối, lớp phụ trách.


- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo, cập nhật kịp thời tình hình tiêm chủng vắc xin của đơn vị qua hệ thống cơ sở dữ liệu ngành Giáo dục tại địa chỉ https://csdl.hanoi.edu.vn.


2. Công tác triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5; Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25-31/5/2022


- Yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, các quy định về cấm hút thuốc lá và xây dựng môi trường không khói thuốc lá trong học đường.


- Lựa chọn và tổ chức các hoạt động tuyên truyền phù hợp, thiết thực nhằm hưởng ứng Ngày Thế giới không thuốc lá 31/5; Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá 25-31/5/2022. Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng (thông điệp truyền thông gửi kèm); các thông tin về Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá, tài liệu truyền thông Phòng, chống tác hại của thuốc lá được đăng trên trang thông tin điện tử của Chương trình Phòng, chống tác hại của thuốc lá http://vinacosh.gov.vn.


- Tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền về phòng chống tác hại của thuốc lá điếu, thuốc lá điện tử, thuốc lá nung nóng, shisha,… đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; lồng ghép tuyên truyền trong các tiết học, cuộc họp, hội nghị, sự kiện văn hóa, thể thao của đơn vị.


Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và chủ các cơ sở mẫu giáo độc lập triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung công văn trên./.
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